

# 为使家乡生态美 志在盆地满眼春

## ——本报连续 12 年开展大型公益林认种活动回眸



独山国家森林公园内,读者栽种的树苗已蔚然成林。

本报记者 崔培林 摄



读者在白河国家城市湿地公园植下的公益林,扮靓了母亲河。

本报记者 唐书峰 摄

本报记者 田巍

杏花雨沾衣欲湿,杨柳风吹面不寒。又是一个植树的大好时节。

在这绿意萌动的季节,回眸 12 年来居民们积极参与认种公益林活动的成果,饱含大家美好心愿的数千棵绿树已经扎根独山、兰湖森林公园和遮山森林公园,生机勃勃的各类景观树木蔚然成林,独具风采,记录下一段段美好的故事,铭刻着居民们绿化美化家园的满腔深情。

### 一山又一湖 风景无限好

从 2003 年起,本报联合市绿化委,连年开展大型植树公益活动,先后在独山森林公园营造了“银杏林”、“心愿林”、“共产党员林”、“和谐林”、“新南阳林”,使得独山绿量大增,成为南阳居民休闲娱乐的首选地,城市美丽的后花园。

2008 年,本报组织广大居民到兰湖森林公园,栽下了香樟、红叶李及牡丹、石榴等,营造了“奥运林”。2009 年,兰湖森林公园又增添了“希望林”。这些年来,每到春季,居民们参加本报大型植树活动成为一种新时尚,这一公益活动也形成了品牌效应。

许多感人的镜头仿佛就在眼前,许多褒奖的话语还在耳边回响……认种“奥运林”时,一位叫马晖的女士说,日报组织开展的活动非常好,对成年人和孩子都是一种教育。一些居民说,大家种下的是热爱家乡的感情,是保护环境、爱护绿色的意识。市政府机关幼儿园负责人称赞本报植树活动具有连续性和品牌效应,该幼儿园每年都报名参加植树活动,孩子们欢乐的笑容定格在了报纸上,成为永久的珍贵纪念。

2010 年 3 月 13 日上午,千余植绿大军、百辆大巴和私家车,在本报“创迎林”引导车的带领下,奔赴兰湖森林公园西岸,植下数百棵枇杷树和栎树,为兰湖增添无限生机。

《中国新闻出版报》刊发报道称赞本报组织的公益林栽种活动。报道称,本报号召居民共植“创迎林”美化家园,累计吸引近万名读者参与,搭建了一座媒体与读者全方位交流互动的桥梁。在这项活动的推动下,本报积极探索办报新形式,开拓办报新思路,积极策划融公益性、互动性、服务性为一体的活动,创出了被认可的党报知名公益品牌。

### 城郊增绿量 移师上遮山

2013 年 3 月 9 日上午,本报与市绿化委联合组织的“幸福林”公益认种活动在镇平遮山森林公园举行。多名参与者扶老携幼,在春晖中挥锹培土,挥洒豪情,营造“幸福林”,期盼南阳美。这也是本报第十一次与市绿化委联合举办公益林认种活动。副市长张生起称赞植树活动促进了林业生态建设,希望坚持不懈组织这样有社会效应和生态效应的公益活动。

隆泰大药房、南阳理工学院等单位的员工踊跃参加植树活动。一些居民驾车一大早就到植树地点等候“开工”。诚发房地产开发有限公司邀请“都市新城”的部分业主全家总动员,给业主们一份春天的特别礼物。

市林业局局长汪天喜到植树地点,欢迎远道而来的植树者,并和本报及镇平县有关负责人一起栽种新树。他说,作为林业人,看到这动人的场景,感受到普通居民对植树造林的热情和支持,心中格外高兴,把南阳建设成为青山常在、碧水长流、清新宜人的生态大市,让“神韵南

阳、中原氧吧”声名远扬,是林业工作的重点,也是林业人的追求,居民朋友们用实际行动表达了对林业工作的支持。

### 共植“京宛林” 清水永北流

在今年“3·12”植树节即将到来之际,本报与中国南水北调报、浙川县绿化委、浙川县委宣传部联合,诚邀市城区居民,于 3 月 9 日到渠首参加 2014 棵“京宛林”苗木栽植活动,为绿化美化渠首、确保一库清水送京津贡献一份力量。

南水北调中线工程通水在即,作为渠首所在地和核心水源地,南阳备受关注。搞好生态建设,确保一库清水永续北送,是千万南阳人义不容辞的责任。到渠首共植爱心树,营造一片林,既具有纪念意义,也是为调水工程添砖加瓦的美好见证,更是京宛两地碧水情深生动的展示。

关注绿色的心灵,永远是丰盈的。培土、植树,美好的心愿就会生根、发芽,美好的祝福就能开花,结果,家乡南阳将更加绿意盎然,充满魅力。⑤

### 信息快报

## 志愿植树宣传环保

本报讯(通讯员李明)近日,市直工委联合南阳安利公司开展“我为蓝天种一棵树”义务植树活动,市发改委、南阳供电公司等单位安利公司、奥兰置业的近 200 名青年志愿者到西峡县丹水镇植树造林。

当天,志愿者们在田野山岗挥锹举锄,栽植各类树木近千株,展示了新时代青年人吃苦耐劳的精神。

志愿者们还自发进行环保宣传,在恐龙遗迹园广场设置环保展板、悬挂宣传条幅,发放环保手册,向游客宣传生态文明理念和环境保护知识。青年志愿者一致表示,植树造林、低碳生活,是建设大美南阳的必要条件之一,今后将更加自觉、主动地当好先锋,为建设宜居家园出一份力。⑥

## 集中抓逃首战告捷

本报讯(记者陈大公)今年以来,唐河县公安局共组织 3 次抓逃集中行动,共抓获各类在逃人员 11 名,其中外省两名,实现了抓逃工作“开门红”。

该局在具体行动中要求参战单位按照“谁办案、谁追捕,谁管辖、谁追捕”的原则,实行全警追逃责任制。在对网上逃犯进行全面梳理的基础上,采取“访、查、追、劝、

控”等公开与秘密相结合的方式,对逃犯高压追捕,进一步增大在逃人员的心理压力。同时,积极组织民警深入逃犯家中做思想工作,使其家人认识到只有主动接受法律制裁,争取宽大处理才是唯一出路。各单位还加强与外省、外市办案单位的沟通和协调,全面开展信息战、合成战、网上作战,深入推进追逃集中统一行动。⑥

## 宛运集团: 爱心助教捐资 10 万

本报讯(记者刁良梓)3 月 10 日,宛运集团党委书记、董事长胡逸云到唐河县正昌儿童福利学校,将 10 万元捐款交给该校校长马乐,帮助改善该校办学条件。

胡逸云在捐款仪式上表示,在社会各界关心支持下,宛运集团取得了快速发展,有责任、有义务让发展成果惠及社会群众,特别是要全力帮助失学儿童解决实际困难。胡逸云说,希望通过开展这次捐助活动,能够动员更多的爱心企业、爱心人士,关

注、关心、支持教育事业。近年来,宛运集团在加快改革发展步伐的同时,以强烈的社会责任感,积极回报社会,仅为全市教育系统捐款就超过 500 万元。此外,该公司在抗洪抢险、城市改建、抗震救灾等重大社会活动中无私奉献,被评为“河南省十大爱心援助单位”。⑤

## 大爱无疆

## 农家女弱肩撑起一个家

(上接 B1 版)称儿子在学校晕倒了。她带着儿子到医院检查,结果让这位母亲再次揪心:左侧小脑角区囊性病变、蛛网膜囊肿。

### 坚强面对——相信都会好起来

史献丽的家可以用家徒四壁来形容,但有两样东西让人印象深刻,一台擦得锃亮的小型空气压缩机和满墙的奖状。压缩机是她每天外出干活的工具,一天工作近 9 个小时,可以挣到 100 多元钱;奖状是一双儿女送给妈妈最好的礼物。女儿靳

天凤 14 岁,在市九中上初二;儿子靳皓然 12 岁,在市 19 小上六年级。

史献丽告诉记者,丈夫倒下以后,经济来源断了,还欠了很多债,她只好白天将丈夫安排好,让年近七旬的婆婆照顾,自己到城里当油漆工挣钱。晚上回到家,给丈夫按摩、端便盆、洗衣服,每晚 11 点之前从来没有睡过觉。

整个采访过程,记者未曾见到史献丽落过一滴泪,她身上的坚强和乐观感染着在场的每一个人。最后,她平静地说:“我不能倒下,婆婆、丈夫、孩子都看着我哩,我相信明天会好起来。”⑥

## 探索专业实训新模式 提升学生就业竞争力

本报记者 陈大公

南阳师范学院始终以学生未来生存和发展为出发点,以培养具有创新精神和实践能力的应用型人才为目标,针对动画、数字媒体艺术、动漫设计与制作、计算机多媒体、计算机网络技术和软件技术专业特点和行业需求,努力培养学生的项目实战能力与职业素养,提升学生就业竞争力。

### 构建专业实训平台 培养学生职业素养

南阳师范学院创造性地实施“内外结合”的人才培养模式与“模块化实训”教学改革,并在此基础上,将校内实践教学与校外实践教学“两线推进”,促进二者有机结合,构建了“3-6-3”专业实训平台。“3-6-3”实践教学体系即与实训公司共同构建了专业实践、公共实践、第二课堂实践三大创新平台,课程实验与课程实训、专业实践与实训、科学研究与科技创新、职业能力与创业实践、社会调查与社会服务、综合素质拓展六大体系,组织、经费和制度三大保障,充分体现了应用型学科“实践性、应用性、技术性”的特征。该校分别安排 2008 级至 2011 级专科四个专业和 2009 级三本软件工程(动漫设计与制作方向)共 1300 余名毕业生外出实训,累计实训课程 48 门,实训总时数 612000 学时。

### 打造高端实训基地 实现学生优质就业

近年来,该院先后建立了以四川成都华迪公司为中心的西南实训基地、北京海辉业思晟公司为中心的北方实训基地和上海国家动漫游戏产业振兴基地(NACG)为中心的江浙沪实训基地,打造高校与企业的合作模式与就业品牌,学生一次性高质量就业率达 90%。2013 年,动漫设计与制作专业毕业的 14 名学生在成都成功就业,分别加入成都世纪阳光科技有限公司、成都北纬三零网络科技有限公司等单位,网络技术与软件技术专业 8 人,分别加入北京爱生信科技有限公司、文思海辉等公司。

### “模块化”的专业实训 培养学生专业技能

该院创新了“学段衔接、学科融合”和“岗位衔接、职位灵活”的“模块化实训”教学改革,实现了师生的项目研发能力与企业实战经

验双线有机融合。“手机游戏开发”、“软件开发”和“动漫与数字媒体开发”三大实训模块相互融合与有机运行,让学生的专业技能、创新能力、项目“实战”能力和社会服务能力得到了明显提升。《士兵突击》、《开心辞典之智力大挑战》等作品,2012 年获得了第五届河南省青年创新软件设计大赛一等奖、软件园杯“TD 技术应用”银奖,2013 年获得文化部、南京市政府主办的中国首届应用游戏大赛游戏类二等奖。河南省农机管理系统、炸药库管理系统、公共资源交易中心系统和计划生育利益导向系统等获得了使用单位的好评。《全国第七届农运会动漫宣传片》被农运会组委会指定为唯一动漫宣传片。

## 社保征缴开始

本报讯(记者陈大公)宛城区今年城乡居民社会养老保险集中征缴暨待遇领取资格认证已于日前开始。

此次保费集中征缴时间为 3 月 1 日至 31 日。征缴范围是具有宛城区户籍,年满 16 周岁(不含在校学生)、未参加职工基本养老保险的城乡居民。缴费标准共十二个档次,从 100 元到 2000 元。参保人自主选择缴费档次,多缴多得,符合参保条件的参保人在规定时间内,到其户籍所在地的乡镇(街道)社保所、村(居)民委员会办理参保申请和登记手续。⑤

## 声明

位于南阳市独山大道中段的南阳石油公司天冠加油站是我集团公司提供场地和原南阳市石油公司于 1998 年 5 月联合成立的成品油零售单位,联建合同已于 2013 年 7 月 1 日期满。期满后,该加油站实际经营者未按合同约定清场,现正由卧龙区人民法院诉讼处理,为此我集团公司声明如下:

1. 自 2013 年 7 月 1 日以后南阳石油公司天冠加油站的继续经营行为与我集团公司无关,应由实际经营者承担所有责任。

2. 南阳石油公司天冠加油站的成品油零售经营许可证的有效期已于 2014 年 3 月份期满,该加油站在期满后的个人经营行为仍与我集团公司无关,仍应由实际经营者承担所有责任。

3. 联建合同期满后,该加油站仍使用“天冠”字号对外经营属于侵权行为,我集团公司保留追究侵权人法律责任的权利。

特此声明  
河南天冠企业集团有限公司  
2014 年 3 月 10 日

我为生态南阳添新绿

讲文明 树新风

公益广告·南阳日报宣

设计:姜宛丽

